                                     Публичный отчетный доклад
директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения     «Филимоновская средняя общеобразовательная школа»
за 2013-2014 учебный год
663620  с. Филимоново,   Канского района, Красноярского края,

 ул.  Луговая, 41,  тел. (39161 71-4-24)    

Уважаемые родители, представители общественности, коллеги!

 Содержание доклада адресуется членам коллектива школы, обучающимся,  их родителям, местной общественности  и обеспечивает информационную открытость нашего образовательного учреждения. Мы надеемся на увеличение числа социальных партнеров, повышение эффективности их взаимодействия с образовательным учреждением. Ежегодный публичный доклад является механизмом обеспечения информационной открытости и прозрачности деятельности школы, информирования общественности о качестве образования в образовательном учреждении, результатах образовательной деятельности.
             В 2013– 2014 учебном году педагогический коллектив школы продолжил работу над поставленной целью:  формирование ключевых компетенций как условие развития личности педагогов и учащихся.
В 2013 - 2014 учебном году педагогический коллектив ставил перед собой следующие задачи:
· Введение стандартов второго поколения в начальной школе. 

· Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям, самоопределение в     отношении будущей профессии.

· Повышение качества образования, его соответствие стандартам и социальным  запросам родителей и учащихся.

· Организация работы с одаренными детьми. 

· Повышение профессионально-педагогической компетентности учителя через включение в творческий поиск, в инновационную, опытно- экспериментальную и научно-исследовательскую деятельность.

· Создание благоприятных условий для укрепления физического и нравственно-психического здоровья детей и педагогов. 

· Совершенствование системы соуправления учащихся, учителей, родителей,  вовлечение в активную общественную работу максимального количества учащихся.

· Обеспечение максимальной открытости и прозрачности информации о происходящих в школьной системе образования процессах.
· Осуществление перехода в новое здание школы, адаптация детского и педагогического коллектива в новых условиях.
1. Общая характеристика школы
     Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Филимоновская средняя общеобразовательная школа» является  государственным образовательным учреждением.  Осуществляет свою деятельность в соответствии с  Уставом школы, Законом РФ №273 «Об образовании»,   «Типовым положением о средней общеобразовательной  школе»,  нормативно-правовой документацией,     приказами и распоряжениями вышестоящих организаций.

Дата государственной регистрации юридического лица: 04.12.2002г.,

ОГРН 1022401361157

Лицензия на право осуществления образовательной деятельности 

(№7100-л от 07.11.2012г серия 24Л01 №0000115 )

 Государственная аккредитация по основным общеобразовательным программам      начального  общего, основного общего  образования (Свидетельство №3521 от 26.04.2013г., серия 24А01 №0000061)

Здание школы введено в эксплуатацию 10.01.2014г.

 Юридический  адрес: 663620, Российская Федерация, Красноярский край, Канский район,  ул. Луговая -41.
 
Проектная мощность школы - 504 места. Количество зданий-1. В основном здании 36 учебных кабинетов, столовая, библиотека, спортивный и гимнастический, 2 тренажерных, борцовский залы, мастерская по обработке металла и древесины, мастерская кулинарии и обработки тканей, актовый и конференц залы, спортивные и игровые площадки, стадион.
Учебный план школы на 2013 – 2014 учебный год был составлен на основании базисного учебного плана и сохраняет в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени обучения. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, отдельными предметами. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределен на изучение предметов по базисному учебному плану,  на элективные курсы в рамках предпрофильной подготовки в 8-9 классах. Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения. При формировании  учебного плана школы учитываются результаты изучения образовательного спроса учащихся и их родителей.

           Учебный план выполнен. 

            Количество учащихся на конец учебного года составило 380 человека, в том числе: 

   1 – 4 классы –160 чел.

   5 – 9 классы –197 чел.

  10 ––23 чел. 

Итоги успеваемости следующие:

Отличники - 25 чел.

На «4» и «5»  - 142 чел.

% успеваемости составил –99,70%

 % качества   составил –43,29%

Выпускников 9 классов – 43 чел. 

Школа функционировала в режиме 6-тидневной учебной недели. Занятия проводились в одну смену

Количество учащихся на 1 сентября 2014 года составило    417  человек.  
2. Забота о благоприятных условиях освоения школьниками основной и дополнительной образовательных программ школы
             В  педагогический состав школы входит 38 чел. (из них 2 совместителя). 

11 учителей имеют высшую квалификационную  категорию,19- первую; молодой специалист-1,

3 учителя имеют звание «Отличник народного образования», 1 человек – Почетный работник образования РФ.
Основные задачи школьной библиотеки в 2013-2014 учебном году: содействие обеспечению учебно-образовательного процесса, обеспечение доступа к библиотечно-информационным ресурсам, приобщение к чтению.

Учебный фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами школы.

Своевременно был оформлен заказ на учебники. 

Были получены:

учебники нового образца «Школа России» для 3 классов - 215 экз.

учебники нового образца «Школа 2100» для 1 классов - 185 экз.

учебники для учащихся средних и старших классов - 665 экз.

Школой были приобретены учебники в кол-ве:  282  экз. на сумму 63 330 руб.

Использовались учебники из обменного фонда района.

Учащиеся школы были полностью обеспечены учебниками, было выдано:

начальная школа -  964  экз. 

средние классы -   2 517 экз.

старшие классы -  598 экз.

В целях обеспечения сохранности учебников, так как велика доля физически изношенных и ветхих учебников, были проведены беседы с учащимися и родителями.

Книжный фонд библиотеки - 16 041  экз.

Учебники -  5 684 экз.

Художественная, справочная и др. литература — 10 357 экз.

Библиотека получает 16 наименований периодических изданий для детей и подростков:

 «Мурзилка», « В мире сказок»,  «Юный техник», « Эрудит» и др. 

В 2013-2014 учебном году было выдано 5980 экз. художественной, справочной и учебной литературы.

Изменилось техническое оснащение библиотека: 4 компьютера, подключенные к сети Интернет, являются хорошим помощником в поиске информации. В библиотеке имеется  электронная медиатека.

В библиотеке имеются постоянно действующие выставки, которые периодически обновляются: «Профессия - твое будущее», «Край родной», «Природа и экология», «Азбука здоровья», «В мире прекрасного».

Выставки книг к памятным и знаменательным датам: «90 лет со дня рождения Ю.В.Бондарева», «К 450-летию В.Шекспира»  и др.

Для читателей младших классов были оформлены выставки: «Путешествие в сказку», «Книги обо всем на свете», «В мире природы», «Олимпиада-праздник мира и дружбы».

В библиотеке проводится индивидуальная работа с читателями: советы по подбору литературы, консультации по поиску информации и работе с книгой, рекомендательные беседы о чтении книг, о сохранности книг и журналов.

Систематически проводились библиотечные уроки по программе "Основы библиотечно-библиографических знаний", на которых ребята узнают об истории создания книг, структуре книг, учатся пользоваться словарями, справочниками, энциклопедиями, находить нужную информацию.

Для первоклассников традиционно прошло "Посвящение в читатели". Ребята познакомились с правилами пользования библиотекой, участвовали в викторине "Путешествие в Книгоград".

Чтобы вызвать интерес детей, при проведении библиотечных уроков, использовались компьютерные презентации, фильмы, мультфильмы, выставки, викторины.

Во время весенних каникул прошла «Неделя детской книги». Школьная библиотека вместе с сельской библиотекой проводили беседы, викторины, готовили книжные выставки. Ребята участвовали в литературной игре "Писатели-юбиляры", в викторине «Мы любим свой край родной» и др. Для дошкольников была проведена экскурсия в школьную библиотеку, где будущие первоклассники рассматривали свои будущие учебники, детские книги и журналы, участвовали в викторине "Наши любимые сказки" и посмотрели мультфильм "Гришкины книжки".
Техническое оснащение  школы включает 142 компьютера (58 ноутбуков, 37 моноблоков, 47 персональных компьютеров). Из них в учебных целях используются 115. В школе функционирует компьютерная сеть, включающая в себя 66 компьютеров. Все компьютеры, подключенные к внутренней сети ОУ, имеют выход в интернет на скорости до 4Мбит/с.

Все работники школы, занимающиеся подготовкой и обработкой документов, обеспечены компьютеризированным рабочим местом. 

           ОУ имеет 37 кабинетов, оборудованных интерактивными комплексами (интерактивная доска, короткофокусный проектор, компьютер или моноблок) с возможностью работы  двух детей одновременно без применения специального пера. В каждом из них установлено многофункциональное устройство для печати и копирования материалов. Кроме того, имеется 2 мобильных компьютерных класса по 25 ноутбуков, которые  можно установить в любом кабинете перед  уроком за 10-15 минут. 
Все учителя школы активно используют возможности интернет для подготовки к урокам. Проведены обучающие семинары по работе с интерактивным оборудованием.
Возросло качество использования цифровых технологий и учащимися школы. Учащиеся активно участвуют в  интернет-конкурсах, олимпиадах, умеют создавать презентации.

Школа эффективно работает с краевой базой данных «КИАСУО».



В процессе обучения активно используется медиатека, насчитывающая 160 электронных носителей (обучающие диски по всем предметам, энциклопедии, видеофильмы и аудиодиски). Создается банк методических разработок в электронном виде для обобщения и распространения опыта педагогов школы.



Установлено оборудование, управляющее подачей звонков с помощью компьютера. Система позволяет варьировать громкость звонка, выбирать любую мелодию звонка, проводить учебную эвакуацию под звук настоящей пожарной сигнализации, давать объявления по громкой связи с компьютеров директора или завучей, организовывать праздничные музыкальные переменки. 



 В школе развернута сеть беспроводной передачи данных Wi-fi, позволяющая устройствам с Wi-fi-адаптером подключаться в школьную сеть и интернет автоматически из любого уголка школы без дополнительной проводки. При увеличении пропускной способности интернет-соединения ученики, находясь в школе, будут иметь возможность подключаться к сети интернет с личных мобильных устройств.

Имеются 3 цветных лазерных принтера и один струйный, приобретены ламинатор и переплетчик, которые активно используются школьниками для создания пружинных календарей, тетрадей, блокнотов с индивидуальным дизайном, а также учителями для  оформления документации и классных уголков.

3. Забота о сохранении жизни и здоровья обучающихся и сотрудников.
Здоровьесохраняющая направленность образовательного процесса отражается в том, что целью  работы по данному  направлению  явился  поиск наиболее оптимальных  средств  сохранения  и  укрепления  здоровья  учащихся школы, создание наиболее  благоприятных  условий  для  формирования  у школьников  отношения  к  здоровому  образу  жизни  как  к  одному  из  главных  путей  в  достижении  успеха.
Все помещения школы оснащены добротной, удобной специализированной мебелью, регулируемой по росту учащихся  (с подъемной регулируемой столешницей на угол 7-15 градусов) в соответствии с санитарными нормами. В зависимости от назначения учебных помещений в школе применяются столы ученические двухместные, одноместные и компьютерные. Соответствует  санитарным нормам освещенность рабочих мест учащихся и педагогов, соблюдается температурный режим, функционирует система вентиляции (учебные кабинеты оборудованы форточками), в кабинете и лаборантской  химии оборудован вытяжной шкаф с механическим побуждением воздуха, вытяжная вентиляция оборудована на пищеблоке, в мастерской кулинарии и обработки тканей. Учебные помещения проветриваются во время перемен при закрытых дверях, рекреационные – во время уроков. До начала занятий и после их окончания техперсонал школы осуществляет сквозное проветривание учебных помещений. В теплые дни занятия проводятся при открытых фрамугах.

Во время динамических пауз организуются прогулки  на свежем воздухе. . Созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Медицинское обслуживание школьников осуществляется по договору с МБУЗ «Чечеульская участковая больница» Филимоновская амбулатория.  В течение учебного года проведен медицинский осмотр учащихся врачами районной больницы, плановая вакцинация, организована  работа с родителями по рекомендациям медицинского осмотра и проведено оздоровление детей в санаторно-курортных учреждениях. Имеется медицинский кабинет, оснащенный медоборудованием в соответствии с санитарными нормами и правилами.

Школа имеет централизованное водоснабжение, обеспечена доброкачественной питьевой водой в соответствии с гигиеническими требованиями к качеству воды. Питьевой режим организован посредством питьевых фонтанчиков,  установлены 4  кулера. Качество воды проверяет  служба Роспотребнадзора.  
В соответствии с санитарными нормами в  здании школы функционируют теплые туалеты с канализацией и водоснабжением. Санузлы оснащены педальными ведрами, умывальники, электросушилками для рук.
Для обучающихся организовано льготное бесплатное горячее питание в соответствии с санитарными нормами  и правилами по десятидневному цикличному меню. 

В рацион включены  мясные блюда,  свежие фрукты и овощи,  соки, молочные продукты.  На все продукты поставки имеется сертификат качества. Качество продуктов удовлетворительное. 

Питание в школьной столовой осуществляется в две смены, согласно графику. В школе работает комиссия по организации и контролю за качеством питания, в состав которой входят члены родительского комитета. Ежедневно проверяется качество готовых блюд.

Охват горячим питанием составляет 78 % . 

На бесплатном горячем питании находятся 229 человек из малообеспеченных семей, 

53 человек (находящихся на подвозе) получает двухразовое горячее питание. 78 учащихся питаются за счет денежных средств родителей.

В течение 2013-2014 года,  по направлению «Здоровье» были организованы и проведены классные и общешкольные мероприятия:

· Акция, совместно с Канским СРЦ, «МЫ ВМЕСТЕ». Акция направлена на профилактику табакокурения, употребления алкоголя и психотропных веществ, жестокого обращения с детьми.  

· цикл бесед и классных часов о вреде наркотиков, алкоголя, табакокурения; 

· конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни»,

· забег, посвящённый памяти Пьера Де Кубертена, в котором приняло участие 99% учащихся школы и учителя. 

·  лыжный марафон среди учащихся и педагогов школы , в котором приняло участие 98% учащихся; 

· Уроки-презентации «Бросай курить!», «Алкоголь – это яд».

· Уроки ОБЖ с просмотром кинофильмов и презентаций о ЗОЖ, подготовленных учащимися.

Наши дети участвовали в школьных, районных и краевых спортивных мероприятиях и достигли высоких результатов:

· районные соревнования по лёгкой атлетике  -1 место (общекомандное);

· всероссийские соревнования «Кросс нации» - 1, 3 место;

· районные соревнования по ОФП «Весёлые старты» - 2 место;

· первенство школы по баскетболу – 1 место девушки 11-го класса и юноши 10-го класса;

· районные соревнования по шахматам в рамках краевого проекта «Школьная спортивная лига 2012-2013» -

 1, 2 место,

· районные соревнования по лапте – 1 место.

Организованы мероприятия  по направлению «Здоровье» были классными руководителями, родителями, старшеклассниками, руководителями кружков и спортивных секций, преподавателями физической культуры.

В  мероприятиях было задействовано 100% учащихся и 43% родителей.

Классными  руководителями были проведены родительские собрания  по профилактике здорового образа жизни. Тематика родительских собраний разнообразна: «Как сохранить здоровье наших детей», «Поможем нашим детям», «Первые признаки наркомании», «О вреде курения», «Пивной алкоголизм в подростковом возрасте» и др. Родительские собрания по профилактике ЗОЖ посетили более 398 родителей (папы, мамы, бабушки, опекуны).

В школе организовано тесное  сотрудничество медицинских, педагогических, социальных работников, что позволило создать и внедрить полноценный комплекс мероприятий, способствующих сохранению и укреплению физического и психического здоровья школьников.

Школа  тесно сотрудничает с Филимоновской участковой больницей. В течение года было  проведёно два медосмотра учащихся с участием  врачей г. Канска и с. Чечеул. Медосмотр  прошли 100%  учащихся.

Более 30  учащихся   поправили здоровье в санаториях «Шира», «Берёзка», «Тесь», «Белокуриха».

В классах ежедневно проводились  влажные генеральные уборки, проветривались кабинеты для создания здоровой благоприятной обстановки. 

Вторая половина дня у учащихся школы заполнена посещением  спортивных кружков и секций, которые помогают  не только сохранить здоровье детей, но, и способствуют укреплению нервной системы, формированию физически и психически здоровой личности. 

В школе  работали   18  кружков (из них 3 спортивные секции). Помимо школьных кружков дети посещали  ВСТК «Барс» и кружки ДЮСШ «Лыжи», «Лёгкая  атлетика», «Волейбол».

Ученики нашей школы неоднократно занимали первые места по волейболу, баскетболу среди районных команд,  были награждены грамотами и кубками. Участие в соревнованиях, кубки, призы, грамоты победителей по многим видам  спорта говорят о высокой эффективности этой работы.

Стали традицией ежегодные походы в лес – для оздоровления детей. Коллективный выход на природу целенаправлен и эффективен, т. к. ему предшествует предварительная разъяснительная работа, а затем проводится коллективное обсуждение увиденного. Это как раз то, что зачастую не может дать семья, а может дать только школа, учитель, общение в коллективе. Классные  руководители проводили экскурсии в осенний лес, устраивали катание с ледяной горы, катания на коньках, спортивные эстафеты и конкурсы. 

Состояние здоровья обучающихся за 2013-2014год
В сентябре 2013 учебного года проведен медицинский осмотр учащихся. Выявлены следующие заболевания:

Тонзилит,  аденоидид - 21

Сердечно-сосудистая система- 33

Дыхательная система -7

Врожденный порок сердца- 0

Мочевыделительная система -4

Желудочно-кишечный тракт-34

Эндокринная система- 13

Опорно- двигательная система-12

Зрение-28

Заболевание нервной системы-18

Анемия-5

Туберкулез (состоят на учете) -2

Аллергические заболевания -6


В 2014г. созданы оптимальные условия для качественного летнего отдыха детей в каникулярное время.
В летнем отдыхе в период с 01.06.13 по 31.08.14  было задействовано 398 учащихся (22 выпускника школы 11 кл.).

Работу с детьми летом строили по направлениям: лечебно-оздоровительное, интеллектуальное, патриотическое, спортивное, экологическое, трудовой, нравственное, эстетическое.

В июне 2014 года  в школе работал детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Малышок», в котором отдохнули 56 детей в возрасте от  7 до 11 лет.

Мероприятия, проводимые в летнем оздоровительном лагере, были хорошо подготовлены и организованы, использовались сценические костюмы, спортивный инвентарь, игровые атрибуты, музыкальное сопровождение.

На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпровождению детей. 

В летний период  в однодневные  походы совместно с классным руководителем и родителями сходили 123 учащихся.

Поправили здоровье в санаториях: «Тесь», «Солнечный», «Берёзка» -  18 учащихся.

Отдохнули с родителями в других населённых пунктах (в пределах Красноярского края) 218 учащихся.

За пределами Красноярского края  отдохнули 36 учащихся (с родителями). Дети побывали в Томске, Горном Алтае, на Байкале, в Хакасии, Братске, Иркутске, в Туле и Москве.

Поправили своё здоровье и отдохнули в детских оздоровительных лагерях 17 учащихся. Путёвки в оздоровительные лагеря «Жарки», «Солнечный», «Шахтёр» приобретались родителями.   

Во время летних каникул классными руководителями и родителями были организованы поездки в кинотеатр «Космос» на просмотр детских фильмов и мультфильмов, а также поездки в Канский краеведческий музей. 

Летнюю трудовую практику в школе прошли  57 учащихся. Дети ухаживали за клумбами на территории школы (пололи, поливали, высаживали цветы). Пололи траву и убирали мусор на территории пришкольного участка, помогали в обустройстве и озеленении кабинетов.

Дети, находящиеся на опеке проходили летнюю трудовую практику в школе, отдохнули в санатории, посетили кинотеатр «Космос» и «Роев ручей».

У многих детей не было возможности выехать за пределы села Филимоново. Но они смогли поучаствовать в мероприятиях и праздниках, проводимых совместно школой и ДК.

В летний период в селе прошли праздники: «День защиты детей», «Выпускной бал», «День села», различные спортивные мероприятия на стадионе.

В тёплые дни дети отдыхали на речке, загорали и купались под присмотром взрослых.

Все мероприятия, запланированные на лето школой, реализованы в полном объёме.
Вопросы безопасности в образовательном учреждении являлись приоритетными и  увязывались во всех аспектах жизнедеятельности образовательного учреждения.

Реализация задач по обеспечению безопасности осуществлялась в следующих направлениях:

· Защита здоровья и сохранение жизни

· Соблюдение требований охраны труда и техники безопасности и безопасности окружающих

· Обучение методам обеспечения личной безопасности

Цель данных направлений была достигнута в процессе осуществления следующих основных мер и мероприятий:

Плановая работа по антитеррористической защищенности

· Организация охраны здания и территории

· Физическая охрана и контроль для своевременного обнаружения и предотвращения опасных ситуаций

· Осуществление пожарного надзора

· Обеспечение контрольно-пропускного режима

Плановая работа по гражданской обороне

· Выполнение норм пожарной безопасности

· Соблюдение норм охраны труда и техники безопасности

· Выполнение требований электробезопаности

· Профилактика правонарушений и ПДД

· Готовность к оказанию первой медицинской помощи

В образовательном учреждении проводилась планомерная работа с нормативными документами по обеспечению антитеррористической защиты, разработан паспорт антитеррористической защищенности образовательного учреждения, велась его корректировка, разработан пакет документов: инструкции по комплексной безопасности, планы эвакуации из здания в случае чрезвычайной ситуации.

Одним из основных принципов противодействия терроризму являлись меры предупреждения и профилактики.

Работа администрации была направлена на реализацию комплекса организационных и инженерно-технических мероприятий:

-  подбор сотрудников охраны; 

- пропускной режим в здание образовательного учреждения; 

- круглосуточный контроль за вносимыми (ввозимыми) грузами и предметами ручной клади;

- запрет парковки транспортных средств на территории образовательного учреждения;

- обеспечение пожарной безопасности; 

- своевременный вывоз с территории образовательного учреждения твердых бытовых отходов;

- проведение  инструктажей по вопросам противодействия терроризму и экстремизму;

- непрерывный контроль выполнения мероприятий по обеспечению безопасности;

-организацию взаимодействия с правоохранительными органами и другими службами, с родительской общественностью.

Проведены учебные тренировки эвакуации из здания школы, охватывающие всех обучающихся и сотрудников школы.

Проведено 5 тренировок эвакуации по темам: «Действия при возникновении чрезвычайной или нестандартной ситуации в образовательном учреждении», «Действия в случае возникновения пожара в образовательном учреждении».
Велась целенаправленная работа по организации рациональных действий персонала и обучающихся в различных чрезвычайных ситуациях: обнаружение взрывоопасного предмета, поступление устной угрозы по телефону о террористическом акте, в случае захвата людей в заложники.
Здание школы оснащено системами пожарно-охранной сигнализации, пожаротушения и дымоудаления, видеонаблюдения  внутри здания и по его периметру. 
Администрация образовательного учреждения тесно сотрудничала с правоохранительными органами.

В образовательном учреждении разработаны локальные документы по охране труда,  составлены акты, соглашения, программы, инструкции по охране труда, должностные обязанности работников по охране труда. С работниками проведены инструктажи по охране труда и пожарной безопасности.Организовано обучение и проверка знаний требований охраны труда. Обучение по охране труда являлось одним из важнейших моментов в деле обеспечения безопасности и гигиены труда, предупреждения производственного травматизма и профессиональных заболеваний. За 2013/2014 учебных год 3 работников прошли очередное обучение по охране труда. 

В 2013/2014 учебном году аттестовано 2 рабочих мест.

Обеспечение пожарной безопасности и электробезопасности в образовательном учреждении полностью подчинено требованиям пожарной безопасности, установленным законодательством РФ, нормативными документами. 

Деятельность по обучению детей основам безопасного поведения на дорогах осуществлялась через уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, занятия ПДД с 1-11 класс, систему работы классного руководителя, через кружок «Безопасное колесо».
В начале нового учебного года на классных часах, на родительских собраниях поднимался вопрос о безопасности дорожного движения, родителям и детям даны рекомендации об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, о необходимости ежедневного напоминания детям соблюдения правил безопасного поведения на дорогах и т.д. 

Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показал, что в школе ведется значительная работа по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 

Успешной работе учреждения по данному направлению способствовало информационное обеспечение - подписка на российскую газету «Добрая Дорога Детства». Рисунки, фотографии с различных мероприятий показали, что детям было интересно заниматься изучением правил движения. 

Для оказания методической и практической помощи классным руководителям постоянно пополнялась методическая база по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В настоящее время в школе имеется методическая литература и наглядные пособия.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в школе оформлены стенды по профилактике ДДТТ. Проводились: Месячник «Внимание – дети!» (сентябрь), были проведены открытые классные часы по безопасности дорожного движения с привлечением сотрудника ГИБДД Букова И.И. Разработан проект «Автогородок».

При проведении данных мероприятий было задействовано 100% обучающихся. 

Большая работа была проведена с родительской общественностью, проводились родительские собрания, на которых обсуждались вопросы профилактики правонарушений:

- Повышение культуры участников дорожного движения. Встреча с инспектором ГИБДД Буковым И.И.

- Детская шалость и нравственная ответственность.

- Организация свободного времени во время летних каникул. 

Работа по недопущению террористических актов, профилактике пожаров, созданию здоровых и безопасных условий труда ведется на плановой основе, исходя из действующих нормативных документов, а также руководящих указаний администрации и структурных подразделений (МВД, МСЧ, ФСБ и др.).

4. Забота о соблюдении прав школьников, родителей и работников школы.
Соблюдение прав школьников, родителей и работников школы в полной мере определяются Уставом школы. В Уставе строго определены как права, так и обязанности каждой категории лиц в пунктах, определяющих права учащихся, родителей и работников школы, указывается  на недопустимость дискриминации и нарушение личной неприкосновенности каждой категории данных лиц. Ежегодно в школе проводятся семинары, «круглые столы» для разновозрастных групп,  направленные на изучение прав и обязанностей учителей и школьников. В школе работает уполномоченный по правам участников образовательного процесса. Создана конфликтная группа по трудовым спорам, позволяющая отстаивать свои права всем участникам образовательного процесса. Активно действует Совет профилактики по правонарушениям и безнадзорности учащихся. 

В  школе работает социальный педагог, который занимается   учетом  детей-сирот и детей, находящихся на попечении, работает с детьми группы риска, обследует их жилищно-бытовые условия и определяет систему мер помощи со стороны образовательного учреждения.
Серьезная профилактическая работа по обеспечению охраны жизнедеятельности, организация досуга в перемену, во внеурочное время, систематические инструктажи на уроках привели к тому, что за последние три года несчастных случаев с обучающимися и работниками значительно снизилось.

В школе организовано психолого-педагогическое сопровождение учащихся. Цель - создание благоприятного социально-психологического климата как основного условия развития, саморазвития, социализации личности.

Психологическое сопровождение ведется   по следующим направлениям: профилактика, диагностика  (индивидуальная и групповая), консультирование (индивидуальное и групповое), коррекционная работа и работа по психологическому просвещению и образованию.   Большое место в работе уделяется изучению индивидуальных особенностей учащихся. 

Классные руководители  и педагоги получают рекомендации, которые используют при планировании занятий и уроков. 

            Отслеживание уровня актуального состояния детей с ограниченными возможностями здоровья, коррекция эмоционального состояния и поведения  проводятся в тесном контакте с родителями, педагогами и специалистами районной психолого-медико-педагогической комиссии.

            Для детей начальной школы проводятся занятия «Азбука общения», «Я гиперактивный», «Психологическая азбука», позволяющие ученикам развить внимание, тренировать психомоторные функции, снизить эмоциональное напряжение, научиться выражать свои чувства и впечатления с помощью слов, невербальных и изобразительных средств, осознать качества своего характера, развить навыки коллективного сотрудничества.


Также проводятся индивидуальные консультации по проблемам общения подростков с родителями и учителями. В школе большое внимание уделяется учащимся группы риска, Постоянно работает социально- психологическая служба Совет профилактики. Они постоянно осуществляют  индивидуальный  подход, оказывают  социально-психологическую помощь детям, родителям, учителям.

С учащимися проводятся мероприятия, направленные на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними: «Я-гражданин», «Я и закон», «Преступление и наказание».

 Все учащиеся группы риска постоянно участвуют в классных и школьных мероприятиях.

100% учащиеся «группы риска» заняты во внеурочное время  в кружках и секциях по направлениям.

Статистический учёт подростков группы риска

	Категория детей
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	Дети, стоящие на учёте в ПДН
	1
	0
	0

	Дети, находящиеся на внутришкольном  контроле
	9
	8
	2

	Дети, находящиеся в СОП
	5
	1
	0


5. Качество освоения школьниками образовательной программы школы

Результаты регионального мониторинга образовательных достижений учащихся 4-классов
С целью отслеживания образовательных достижений обучающихся, обобщения информации о состоянии деятельности образовательного учреждения в рамках построения региональной системы оценки качества образования, в МБОУ «Филимоновская  СОШ»  в апреле - мае  2014 года был проведён мониторинг образовательных достижений учащихся в форме краевых контрольных работ по русскому языку, математике, общеучебным умениям.
Анализ результатов контрольной работы по математике в 4-х классах

	Год
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	Абсолютная успеваемость 
	100%
	97,9%
	88,3%
	100 %

	Качественная успеваемость 
	88,5%
	70,5%
	70,3%
	74,3%


Качество знаний по математике в 2010-2011 учебном году составило 88,5%; в 2011-2012 учебном году – 70,5%;  в 2012-2013 учебном году- 70,3%, в 2013-2014 учебном году – 74,3 %.  Сравнительный анализ показывает  снижение с 2010 -2011 по 2012-2013 - 18,2%, а в 2013-2014 прослеивается повышение качества на 4 %.  Учителям следует продолжить работу по повышению качества знаний по математике, используя современные методики и технологии обучения.
Анализ результатов контрольной работы по русскому языку в 4-х классах
	Год
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	Абсолютная успеваемость 
	100%
	95,8%
	94,5%
	92,3 %

	Качественная успеваемость 
	80,6%
	62,2%
	72,1%
	79,3 %


Качество знаний по русскому языку в 4-ых классах в 2010-2011 учебном году составило 80,6%, в 2011-2012 учебном году – 62,2%;  в 2012-2013 учебном году - 72,1 %, в 2013-2014 учебном году – 79,3 %.   Сравнительный анализ показывает снижение с  2010-2011 по 2012-2013  - 8,5%, а в 2013-2014 – повышение качества на 7,2 %. Но также наблюдается снижение успеваемости.

Анализ результатов контрольной работы по общеучебным умениям в 4-х классах
	Год
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	Абсолютная успеваемость 
	96,9%
	91,6%
	93,9%
	97,7 %

	Качественная успеваемость 
	82,7%
	48%
	69,6%
	77,2 %


Качество знаний по общеучебным умениям в 2010-2011 учебном году составило 82,7%; в 2011-2012 учебном году - 48%;  в 2012-2013 учебном году -69,6%. Таким образом, в сравнении с 2010-2011 учебным годом качество знаний в 2012-2013 учебном году снизилось  на 13,1%.
Сравнительный анализ показывает, что при стабильно высоком уровне обученности школьников качество их знаний за последние три учебных года снизилось. Это свидетельствует о спаде уровня мотивации к обучению в целом.

Но, в сравнении  с муниципальным и региональным уровнем средний  показатель качества выполнения краевых контрольных работ остаётся достаточно высоким.

	Уровень
	Общеучебные
умения
	Русский язык
	Математика

	Школьный
	69,67%
	72,18%
	70,32%

	Миниципальный
	67,63%
	66,67%
	69,34%

	Региональный
	71,02%
	70,52%
	75,38%


6. Дополнительное образование  и работа с  одаренными детьми
Перед школой в настоящий момент стоит важная задача – обеспечить поддержку одарённых детей. 

В течение года учащиеся школы принимали участие в мероприятиях:

школьный тур Всероссийской предметной олимпиады школьников, в котором 190 учащихся стали победителями и призерами. 

26 обучающихся - победители и призеры в муниципальном туре олимпиады. 

Победители муниципального тура:

Бурмакина Алина (9 класс) -  литература (учитель Игнатова Н.Н.)

 Ёлтышева Елизавета (9 класс) - английский язык (Мелешкова Т.Г.)

Фомина Виктория (9 класс) - информатика (Петухова А.Г.)

Толмачева Анна (8 класс) — ОБЖ (Косоцина Н.А.)

Сальмаер Татьяна (11 класс) — технология, (Рахманова О.О.)

Погорельская Алена (10 класс) - (Рахманова О.О.)

Дубинин Евгений (11 класс) — технология, Франтиков А.Н.

Кадач Артем (10 класс) — технология,Франтиков А.Н.

В Четвертых Всероссийских предметных олимпиадах (г. Бийск) приняли участие 91 чел. Из них более 70 баллов набрали 17 чел. 1 место в регионе по физике заняла Ильяшенко Ирина (11 класс), учитель Мазинская Т.А. 3 место в России по истории — Сальмаер Татьяна, (11 класс), учитель Франтикова И.В.

Научно-практическая конференция (школьный этап) - 6 победителей.

Муниципальный этап краевого форума «Молодёжь и наука»  - 6 призеров (5 вторых мест, 1 - третье).

Умник Канского района  - участие.

Интенсивная физико-математическая школа с. Чечеул — 5 чел., сертификаты.

В течение года проведены предметные недели по русскому языку, литературе, английскому языку, математике и инфрматике, принимали массовое участие дети 1- 11 классов.

Всероссийская дистанционная олимпиада «Инфоурок» - 20 участников.

Международные детские конкурсы «Русский медвежонок», «КИТ» - участие .

Робототехника — краевые соревнования (6 место). Участники — Ковалев Денис -8 класс, Трухин Александр — 7 класс, Федотов Даниил — 7 класс, Воронин Сергей — 7 класс.

В школе с сентября 2013-2014  учебного года работали   18 кружков, которые посещали 231 школьник.

Наибольшей популярностью у школьников пользуются спортивные секции «Волейбол», «Баскетбол», «Пионербол» а так же кружки  «Робототехника», «Рукодельница», «Художественная обработка древесины», «Безопасное колесо».

На занятиях кружков «Рукодельница», «Художественная резьба по дереву» дети занимаются увлекательно, творческой работой, учатся работать аккуратно, творчески мыслить. В начале занятий руководители кружков проводят инструктаж по технике безопасности. Во время занятий техника безопасности соблюдается.

Школьники из кружка «Рукодельница» под руководством О.О. Рахмановой организовали выставку поделок в кабинете технологии; неоднократно участвовали в школьных, районных, краевых выставках декоративно-прикладного творчества. Победители выставок отмечены грамотами.

Спортивные достижения школьников (1,2 места) говорят о хорошей подготовке юных баскетболистов, волейболистов, шахматистов.  Ребята неоднократно занимали призовые места в спортивных соревнованиях районного и краевого уровней.

На территории села есть Военно-спортивный клуб «Барс», детская школа искусств. В Доме культуры работает 6 кружков эстетической направленности. Занятость учеников школы  во второй половине дня  составляет 99%. Большинство учащихся посещают 2-3 кружка.

В детской  школе искусств, дети учатся  игре на аккордеоне, фортепьяно, балалайке, домре, гитаре. Посещают классы ДПИ (декоративно-прикладное искусство), ИЗО (изобразительное искусство), фольклор, эстетический класс.

Учащиеся ДШИ дают ежегодные отчётные концерты для родителей и жителей села.

Многие учащиеся (в основном мальчики) посещают ВСТК «Барс»  (всего 75 человек), где обучаются рукопашному бою, проходят военную подготовку, занимаются в тренажёрном зале. В состав учащихся ВСТК «БАРС» входят дети из малообеспеченных и неблагополучных детей ( 34%).

В ДК «Современник» для детей работают 11 кружков, которые посещают 166 учащихся нашей школы. 

Работники дома культуры тесно сотрудничают со школой, оказывают помощь при проведении культурно-массовых мероприятий.
Ученическое самоуправление  в школе обеспечивает формирование активной жизненной позиции учащегося, приучает его к анализу и самоанализу, контролю и самоконтролю.

Основная цель ученического самоуправления: воспитание гражданина с высокой демократической структурой, способного к социальному творчеству, умеющего действовать в интересах совершенствования своей личности и всего общества. 

Ребята сотрудничали с Краевым школьным парламентом, участвовали в Краевых и районных акциях, проводили районные мероприятия, сборы  лидеров Канского района. 

В школе действует детская организация «ВЕГА», участниками которой проведены следующие общешкольные дела и районные мероприятия: акция «Осенняя неделя добра», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Здоровье молодёжи – богатство края», «Знай свои права – управляй своим будущим» и другие. Всего в организации и проведении акций было задействовано 140 школьников.
7. Поступление и расходование денежных средств ОУ.

В 2013-2014учебном году приобретено:

-технические средства обучения и комплектующие к ним (компьютеры, ноутбук, принтер, МФУ) 77210,00 руб. 

-оборудование и расходные материалы для школьных мастерских (13000,00 руб.);

-наглядные пособия (39319,08 руб.);

-канцелярские принадлежности, моющие средства, лампы (68912,7 руб.);

-периодические издания и методическая литература (30000,00 руб.)

На призы и подарки учащимся израсходовано 7 000,00руб.
	 Источник средств
	Затраченная сумма за период с 01.09 по 31.08.14г. 
	Направление расходования

	Местный бюджет
	40,125 тыс. руб.
	Приобретение кухонного  инвентаря  для работы на пищеблоке, кухонной посуды   

	Местный бюджет
	14,349 тыс. руб.
	Ремонт школьных автобусов


8. Информация о результатах проведенных внешних проверок школы.

В течение учебного года проведены проверки службами  Роспотребнадзора, Роспожнадзора. Предписаний нет.
9.Перспективы развития
Введение Федерального государственного стандарта второго поколения в начальной школе.

Повышение качества образования, его соответствие стандартам и социальным  запросам родителей и учащихся.

Совершенствование системы работы с одаренными детьми.

Усиление материальной заинтересованности работников школы в повышении качества образовательного и воспитательного процесса, развития творческой активности и инициативы, эффективного решения поставленных целей и задач в условиях введения новой системы оплаты труда. 

Совершенствование системы соуправления учащихся, учителей, родителей,  вовлечение в активную общественную работу максимального количества учащихся.
Совершенствование системы профориентационной работы через организацию профпроб.

Создание единого  информационного пространства.

10.Адрес сайта для ознакомления с публичным отчетным докладом школы.  
  http://filimschool.narod.ru
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